

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Матот (9.7.99)

כ"ה תמוז ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

134



Чрезвычайное внимание, оказанное Любавичскому Ребе, *илита*, Королю Мошиаху, в передачах радио и телевидения на прошлой неделе вызывает удивление.

Даже беглый обзор заголовков прессы и телевидения как в стране, так и за ее пределами, показывает, что всюду к этому готовились заранее.

Количество публикаций, посвященных этой теме, поражает. Все они посвящены тому факту, что, хотя со дня 3 тамуза прошло уже пять лет, вера в то, что Любавичский Ребе, жив и сущ, все более возрастает.

Чистая вера в то, что Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах, не умер и не восшел из этого мира, что он жив и сущ телом и душой, и находится в своем доме, в Доме нашего Ребе в Вавилоне, доме Мошиаха, на Eastern Parkway 770, Brooklyn, N.Y.

Личная заинтересованность

Средства коммуникации особо в этом заинтересованы. 3 тамуза 5754 (1994) г. началось великое испытание, в результате которого мир удостаивается Геулы. Средства связи были в этом "лично"

И он - жив и сущ!

замешаны, став заинтересованной стороной.

Как представитель "здорового смысла и реализма", пресса с жаром старалась убедить в несоответствии слов Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, о том, что "наше поколение удостоилось вечной жизни без промежуточного перерыва" с тем, что казалось глазу..., будто для порождения сомнения, "сафек" (*сафек*=*Амалек*=240).

Во всяком испытании - два аспекта. Один скрывает и утаивает, другой - прорывается и светит. Испытание само решает, что его место - там, где сокровение и утаение.

С тех пор пресса ежегодно пытается проверить заново: осталось ли что-нибудь, остался ли кто-либо из тех хасидов, раввинов, духовных руководителей, воспитателей, людей активного действия, деловых людей, директоров учебных заведений, продолжающих с непонятным упорством утверждать, что Любавичский Ребе - Король Мошиах и что он жив и сущ!

Гейзер горячей веры, прорвавшийся пять лет тому назад со слишком большой силой, чтобы можно было его остановить. Прорыв чистой веры все более возрастает. Возможно, что такова подсознательная причина, которой объясняется из года в год повторяющееся явление: с приближением 3 тамуза как в стране, так и за границей начинается "бурная деятельность". Пресса пытается по-

щупать пульс, протирает глаза и задается вопросом: как это возможно? Вот уже пять лет...

Не скроется больше Учитель твой

Трудно им это переварить. То, не более, чем эпизод, со временем должно пройти. По всем законам природы это должно было уже уйти в забвение. Почему же это все еще живет и существует? А, когда невозможно закрыть глаза на само явление, делают попытку завуалировать его размеры: "Это всего лишь несколько отдельных людей. Их горсточка где-то на краю действительности". Но если их в самом деле всего лишь горстка, зачем обращать на них внимание? Зачем на это реагировать?

И тут пора внести поправку. Как так? Те же самые средства информации сами при каждом удобном случае сообщают о верующих в то, что Любавичский Ребе жив и сущ!

Именно они громко и публично сообщают истину, истиннее которой нет: что Ребе, *илита*, Король Мошиах, должен в самом ближайшем времени и совершенно реально прийти и избавить народ Израиля, а также и весь мир.

Уже тысячи лет тому назад Иешаягу, пророк Геулы, возвестил о том, что "Не скроется больше Учитель твой", - во время Геулы будет уже невозможно скрыть Короля Мошиаха.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

“Вот странствия сынов Израиля, которые вышли из страны египетской”. Так начинается глава Масаэй. Выйдя из Египта, сыны Израиля прошли только от Рамсеса до Сукот, один переход. Почему здесь сказано “странствия”, во множественном числе?

Сказано также, что весь путь от Египта до страны Израиля они прошли в 42 перехода. *Мицраим*, (Египет), - имеет смысл *мейцарим*, - межи, ограничения. Страна Израиля названа “просторной”. То есть, преодолев ограничения, евреи вышли на простор. Таков общий внутренний смысл их пути. Но тогда почему добавлено еще 42 перехода?

К подлинному простору

Нужно сказать, что в том и в другом, - в “ограничениях” и в том, что названо “простором”, множество ступеней. Каждая ступень - простор по отношению к той, что ниже, а по сравнению к ступени, которая выше нее, она также ограничение, - вплоть до истинного простора на подступе к “Иордану Иерихону”, - намек о Мошиахе, который должен обладать способностью “судить по запаху”, - *морах ведаин* (*морах* - одного корня с *reaх*, запах). А до этой ступени все предыдущие - Египет, ограничения.

С первым переходом евреи сразу вышли на простор. Но, когда стали продвигаться далее, первый переход отошел в область ограничений. На каждом этапе целью было освобождение от ограничений, - все дальше от “Египта”, все ближе к “Иордану Иерихону”, выше с каждым этапом. Поэтому говорится о 42 переходах.

Сказано: “каждый должен видеть себя как бы вышедшим из Египта сегодня”. Если человек достиг служения, которое выше понимания разумом, выше всех ограничений, даже тех, что, связанные со Святостью, - этого не достаточно. Он должен продолжать свое служение, продолжать идти.

Переходы внутри самого себя

То же и в молитве

То же и в служении молитвой. Оно отличается от служения изучением Торы. Изучение Торы - служение сверху вниз, молитва - снизу вверх - “Лестница, стоящая на земле, а верхом своим упирающаяся в небо”. По такой лестнице снизу поднимаются вверх. От прежнего своего состояния человек переходит к более высокому. И этого не довольно, нужно переходить еще и еще выше. Начало - при подготовке к молитве: Всевышний “безграничен и бесконечен”, а человек пребывает в теле и животной душе, а нередко еще и запачкан грехами. Как приступить к молитве?

Прежде, чем человек произносит “Году, благодарите” или “Ма тову, как прекрасны”, - как только он подпоясывается гартлом и становится на молитву, - он оставляет все, что обычно занимает его, - выходит из рамок своих ограничений.

Таков смысл галахи “(перед молитвой) должен оправиться и омыть руки”. Оправиться - освободиться от *псолет*, явных “отходов” внутри самого себя, “омыть руки” - очиститься от нечистого, которое (не внутри), а “окружает”, поверхностно связано с ним.

Пока материальное не узрит Б-жественность

Произнося в начале молитвы “Году”, человек освобождается от “себя”, каким он был до молитвы, и тем поднимается к молитве “Шмонэ эсре”, и тогда он совсем освобождается от “себя”. Он стоит как раб перед своим Господином и говорит: “Б-же, открой уста мои”, - открой мои уста, и я буду повторять за Тобой слова молитвы.

Потому в “Шмонэ эсре” есть как бы противоречивые аспекты.

1. Полное отстранение от “себя”. Человек не имеет своего существования, - “он лишь повторяет слова Читающего”. 2. В этой молитве есть просьбы, и не только о духовном, но и о физических нуждах молящегося. Нет просьбы ни в “псукей дезимра”, псалмах, которые читают до Шмонэ эсре, ни в “Слушай, Израиль...”, когда говорят “... Б-г - один”, то есть -

только Б-г существует. Тот, кто говорит это, знает, что он не обладает существованием. Но именно в Шмонэ эсре человек обращается с просьбами. И, несмотря на великое возвышение, - на другой день он должен будет заново начать подготовку к молитве, ее начало и так далее. Ибо, как бы высоко он вчера ни поднялся, это - ограничение по сравнению с тем, что должно быть сегодня.

Человек должен быть “идушим”: встав утром, тут же “запрячь осла своего”, свою физическую природу, лишь тем мы достигнем обещанного раскрытия, о котором сказано: “и узрит всякая плоть”, - когда материальное станет столь утонченным, что увидит Б-жественность.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в субботу глав Матот-Масаэй 5716\19956 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Матот Масаэй

Зажигание Конца свечей субботы

Иерусалим	19.12	20.29
Хайфа	19.21	20.34
Тель-Авив	19.28	20.32
Москва	20.54	22.44
Нью-Йорк	19.11	20.19

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ₪ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: ואכן חי וקיים!
2. מתורתו של משיח: המסעות בתוך עצמו
3. נפלאות עכשיו: נתחדשו כמה טיפולים
4. אור החיים: התועדות ג' תמוז
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Новые средства

Одно из обычных занятий рава Нахума Бенето, посланца Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, в селении Шломи - подготовка мальчиков к бар-мицве. Обычно это - местные мальчики, но к нему обращаются и из других мест западной Галилеи.

Нередко после подготовки мальчика остается крепкая связь с семьей. Года полгода тому назад возникла таким образом связь с одной из семей, и продолжение ее вылилось нечто весьма необычное. Рав Нахум рассказывает:

“В моем доме раздался телефонный звонок. Со мной говорила женщина, которая представилась как Рут Гаскель из кибуца Алон и попросила подготовить сына ее к бар-мицве.

Уже при первой ознакомительной беседе г-жа Рут рассказала, что у нее есть в Хайфе брат хабадник. Она, собственно, выросла в доме, где соблюдались традиции, но, выйдя замуж за кибуцника, стала вести дом в соответствии с его пониманием жизни.

Еще раз г-жа Рут повторила, что она очень верит в Б-га, несмотря на образ жизни, который она ведет.

Г-жа Рут начала приводить сына раз в неделю и, пока я с ним занимался, беседовала с моей женой.

Женщины постепенно сблизилась. Г-жа Рут рассказала моей жене, что очень хотела бы жить в другой среде, но не знает, как повлиять на мужа, чтобы он изменил свой образ жизни, тем более, что при их материальных ресурсах изменения,

которые для этого необходимо сделать, для них явно невыполнимы.

Моя жена рассказала г-же Рут, как мы сейчас обращаемся к Ребе, Королю Мошиаху, *шило*, и предложила написать и попросить благословения. Но это оставалось идеей, до того, чтобы что-то сделать, еще не дошло.

Однажды г-жа Рут поделилась с моей женой, рассказав о состоянии здоровья своего мужа Нафтали.

“У него плохо с желудком, и врачи рекомендовали попробовать новое лекарство, но он опасается его принимать. В новом лекарстве содержится кортизон. Сами врачи признают, что при такой, как у него, проблеме, они еще не испытывали. Лечение этим новым лекарством.

“Раз так, нужно обратиться к Ребе, *илита*, Королю Мошиаху, и попросить его святого благословения. Они зашли в Дом Хабада. После того, как письмо было написано и принято доброе решение - распространять в кибуце весть о Геуле, письмо вложили в Игрот кодеш, т. 15.

Держа том Игрот кодеш в руке, г-жа Рут провозгласила “Иехи Адонейнку, Морейну ве Рабейну, Мелех гаМошиах леолам ваэд” - “Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки”, и открыла книгу, как оказалось, на с. 153. Прочтя всего лишь несколько строк, она вскрикнула: “Меня дрожь пробирает: смотрите, Ребе называет то самое лекарство и рекомендует пользо-

ваться этим новым методом лечения. Я должна показать это мужу, он должен увидеть своими глазами”. Взяв книгу и пробежав глазами ответ, полученный через Игрот кодеш, я убедился, насколько она права:

“В ответ на Ваше письмо... Я удивлен, что Вы ничего не упоминаете о средстве лечения, которое предложил врач. В последние годы найдены новые средства для лечения таких случаев, помимо прочего - артизон, кортизон и другие. Возможно, что мне это не стало известно, но если это не так, следует спросить”.

Г-жа Рут была так взволнована, что, что попробовала перелистать весь том, чтобы убедиться, не может ли быть так, что этот том вообще посвящен теме новых лекарств.

Далее в письме Ребе, Король Мошиах, *шило*, замечает, что участие в занятиях и деятельности женщин Хабада - средство, помогающее во всем, в чем нуждается человек и его семья. “И всякий, кто исполняет Тору в бедности, в конце концов исполняет ее, будучи, богатым”.

С тех пор есть у Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, а также и вообще у народа Ишраиля, появились новые представители в кибуце Алон, распространяющие весть о Геуле.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Сообщать о чудесах

В соответствии с этим ясно и в нашем отношении, что сообщение о чудесах, которые Всевышний совершает Сам - содействует наступлению истинной и полной Геулы самым реальным образом.

(Из беседы Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Ваешев 5752 \ 1992 г.).

Раби Шимон говорит: будь тщателен при чтении “Шма” и молитве (Пиркей авот гл. 2, мишна 13).

Загир (в переводе - “тщателен”) - от слова **Зогар**,

сияние, как сказано: “А мудрые будут сиять, как сияют небеса” (Даниэль 12, 3), ибо, хотя в основном сияние и свет - от изучения Торы, Торы света (и особенно у тех, о ком сказано, что “их ремесло - Тора”, то есть изучение Торы - их постоянное занятие), но раби Шимон старается, чтобы было благо и тем, кто не достиг этой ступени, - чтобы и у них (в какой-то мере) были сияние и свет. И достигается это чтением “Шма”, “Слушай Израиль”, и молитвой.

Этим раби Шимон приводит к такому положению, что и такие евреи становятся “учениками Агарона”, приближавшего к Торе, - они приближают других евреев к изучению Торы Мошиаха - “Новая Тора от Меня выйдет”.

(Из беседы Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, - в “Двар Мал юхут 26).

Хасидское собрание 3 тамуза

Характерная черта съезда и фарбрэнгена 3 тамуза в зале "Невей афека" в этом году проявилась уже в самом начале: сразу после вечерней молитвы пение "Иехи Адонейну" разлилось по залу кругом танцев.

Съезд открыл рав Аврагам бен Шимон, директор "Торат Хая" в Бней Браке. Он говорил о 3 тамуза, о дне, когда то, что выше природы, раскрывается в природе. Сначала - когда во время войны Гидеона с эморейми остановилось солнце. Затем - чудо Геулы прежнего Ребе. И до нашего времени, когда десятки тысяч евреев всего мира продолжают твердо верить, ожидая с каждой минутой, что Ребе, *шилита*, Король Мошиах, избавит нас.

Волнение при вестях о съезде

Представитель Хеврона рав Йорам Шараби прочел 98 главу Тегилим. Все стоя повторяли за ним стихи псалма. Вслед за этим вышел рав Ушки, руководитель Дома Хабада в Рамат Авиве, чтобы пригласить на съезд Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха. Волнение все возрастает. Провозглашают "Иехи Адонейну", и в зале снова пение и круги танцующих.

Все, что в ваших силах

Двенадцать воинов Воинств Всевышнего произносят 12 стихов Торы и изречений Мудрецов, а за ними - и все собравшиеся. На экране - видеозапись известной беседы 28 нисана 5751 (1991) г. (Ребе, *шилита*, Король Мошиах, говорит: "Сделайте все, что в ваших силах") и часть беседы 12 тамуза. Внимание всех приковано к экрану. Люди теснятся, хотят увидеть святое лицо Ребе. Затем рав Леви Ицхак Гинзбург, из кфар-хабадской иешивы "Томхей тмимим" говорит о завтрашнем дне: все выйдут на перекрестки дорог с кампанией укрепления веры в слова Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха.



Рав Шломе Майданчик

Море пения и музыки

Съезд поздравляет Шломе Майданчик, председатель Общества хасидов Хабада. Он говорит о том, что такое выражение чистой веры - освящение Имени Б-га: когда сотни деятелей, да умножатся они, собираются вместе, упорно идя с Ребе, *шилита*, Королем Мошиахом.

Рав Майданчик поздравил участников, которые не поддались никаким диктатам ни извне и ни изнутри, продолжая с еще возросшей силой основное - единственного оставшегося служения: встречу нашего праведного Мошиаха самым реальным образом.

Рав Игаль Пизем, глава общины Хабада в Крайот, в своем особенном стиле говорит о дне 3 тамуза - о дне безхитростной и абсолютной веры в Короля Мошиаха, живого и сущего.

Рав Давид Нахшон, руководитель мицва-танков, рассказывает об ответах Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, полученных к съезду. И снова музыка оркестра братьев Маранц долго сопровождает пение и танцы. Воодушевление велико, оно никак не закончится.

Добрые вести

Мошиах и Геула круглосуточно

□ В рамках всемирного Конгресса Мошиаха, который состоялся в дни, смежные с 3 тамуза, была проведена кампания круглосуточного изучения тем Геулы и Мошиаха. Изучали Тору Короля Мошиаха, *шило*. Занятия организованы местными учениками иешивы.

Фарбрэнген у могилы

□ Комитет по содержанию могилы Шимона бен Якова в надлежащем состоянии провел 12 тамуза фарбрэнген в честь праздника Геулы 3 тамуза, Присутствовали раввины и духовные руководители.

Издания с вестью о Геуле

□ В Нью-Йорке выходит в свет еженедельник на темы Геулы и Мошиаха на арабском языке. Он предназначен для выходцев из Сирии, читающих на арабском. В еженедельнике помещаются беседы и статьи, основанные на святых беседах Ребе, Короля Мошиаха, *шилита*. Информация и заказы по тел.; 718-933-2273.

ГЕУЛА בה גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה